

Buchov • Dobříčkov • Čelivo • Holčovice • Jemniště • Lhota Veselka • Lísek • Milovanice  
Miroslav • Mokliny • Nová Ves • Postupice • Pozov • Roubíčková Lhota • Sušice • Vrbětín



*V tomto domku v Nové Vsi žila výměnkářka Zdvihalová*

## Jak jsem poznal výměnkářku Zdvihalovou

*Z kroniky Karla Václava Mixi Městečko Postupice.*

Cituji: Při svých služebních pochůzkách po postupickém okolí shledával jsem pilně památky, vztahující se na historii místního lidu a kraje. Kdysi jsem byl hostinským Josefem Červem v Nové Vsi upozorněn na starou Zdvihalku. Je to stará ženská, pravil mi, vdova vejminkářka, mezi lidmi kale nejde, a pořád prý se přehrabuje v nějaké knize. Říkají o ní, že čaruje. Jestli před vámi nezabouchne, snad byste s ní mohl trochu promluvit, pobízel mne.

Šel jsem. Její chaloupka, nízká těžkým doškem pokrytá, krčila se na konci vsi u rybníka. Že v té chaloupce bydlí, jsem věděl, ale neměl jsem příležitost ji poznat. Vešel jsem nízkými dveřmi do tmavé předsínky a zaklepal na pravé dveře. Dále ozval se hlas babičky. Světnička byla maličká, nízká, jak to v tomto kraji je pravidlem. Suchá, dosti velká,

ale již sehnutá stařenka stála u hliněných kamen a právě něco kuchtila. V jejích modrých očích se zračilo překvapení z mé návštěvy. Jak by ne, když k ní přišel četník v plné výzbroji. Snad se i polekala, chuděrka. Pozdravil jsem ji a povídám: odpuste paní Zdvihalová že jsem k vám přišel, ale rád bych s vámi pohovořil a začal jsem pěkně od Adama, jak to bývá na venku zvykem. Když jsem se po jakémsi úvodě dostal ke své žádosti, aby mi laskavě ukázala svoji knihu, usedla si stařena a rozpovídala se. Pane vachmistr, on jich sem asi někdo poslal, poněvadž lidé povídají, že čarují. Ale to není pravda a vzala to také od Adama. Nejdříve o sousedkách, pak o své rodině a příbuzných, až se dostala ke své knížce. Já jim tu knihu tedy ukážu. To není ale žádná kniha čarodějná, ale je to kniha svatá. Ostatně se podle jejich řeči zdá, že tomu trochu rozumějí. Ale číst to asi nebudou moci, je to psáno postaru. *Pokračování na straně 11*



## V KRÁTKOSTI Z OBCE

V prvním letošním zpravodaji jsem vás informoval o připravovaných investicích na rok 2018.

Největší letošní akce, přístavba garáží o 6-ti místech u budovy obecního úřadu, byla zahájena v polovině května přípravou plochy staveniště. Byly zde demontovány dvě provizorní garáže, odstraněny panely a část oplocení sběrného dvora. Po dokončení stavby zmizí od obecního úřadu dosluhující kontejner, používaný doposud pro parkování služebního vozidla starosty a ostatní plechové garáže převážně užívané nájemníky obecních bytů. Předpokládám, že nové garáže začnou sloužit svému účelu od počátku září.

Stará škola svítí do místní části „V Hůře“ novou fasádou a jsou dokončeny opravy omítek kapliček v Miroslavi, v Dobříčkově a v Lísku.

V Miroslavi je položen nový asfaltový povrch z balené ABS směsi na místní komunikaci kolem rybníka, stejně tak byla opravena zbývající část silnice z Miroslavi do Vrbětína. Průběžně probíhá výprava výtluků komunikací ve vlastnictví a správě obce.

Odbahnění rybníka ve Vrbětíně se pozdrželo. Odbor životního prostředí MěÚ Benešov požaduje doložení dalších dokumentů, pak teprve vydá stavební povolení.

V zářijovém zpravodaji Vás budu informovat o dalších dokončených akcích.

Závěrem mi dovoluňte popřát všem krásné letní dny, dovolené a prázdniny.

*Miloslav Půta*



*fasáda na staré škole ze zahrady*



*rekonstrukce fasády kapličky v Dobříčkově*



*rekonstrukce fasády kapličky v Lísku*



*rekonstrukce fasády kapličky v Miroslavi*



# OSLAVY KE DNI OSVOBOZENÍ

Na mnoha místech naší republiky proběhly oslavy ke Dni osvobození. Nejinak tomu bylo již s předstihem dne 3. května u pomníku u Dobříčkova. Pietní akci poněkolkáté organizoval pan Viktor Kornienko, původem Rus, obchodní zástupce jedné z českých firem, který za svůj druhý domov považuje nedalekou vesnici Milovanice, v níž tráví nemalou část roku.

Každý rok investuje finanční prostředky do údržby památníku a jeho uvedení nejen do původního stavu, ale především do podoby, kterou si zaslouží. Před třemi lety se zasadil o opětovnou instalaci pěticípé hvězdy, nikoli z politických důvodů, ale jako dík za životy vojáků Rudé armády, kteří padli v boji proti fašistům. Před dvěma lety byla původní bronzová deska, která byla odcizena, nahrazena deskou mramorovou s nápisem: 9. 5. 1945 zde došlo při osvobozování Prahy k setkání armád 1. ukrajinského frontu sovětské armády I. S. Koněva s vojsky 2. ukrajinského frontu maršála R. J. Malinovského. V minulém roce nechal osázet přímé okolí pomníku vzrostlými převislými sakurami a azalkami a v letošním roce na základě jeho aktivity byly na pomníku vyspraveny vydrolující se spáry a došlo tím k renovaci podstavce. V roce příštím se prý můžeme těšit na vysazení šeríků, keřů, které neodmyslitelně patří k symbolům „květnových dnů“.

Tohoto pietního setkání se mimo hlavního organizátora p. V. Kornienka, jeho rodiny a jeho přátel z Milovanic zúčastnili i zástupci ruské ambasády a obce Postupice.

Při projevech přednesených před památníkem zazněla nejen jasná data z historie, ale především přání všech zúčastněných, aby se podobné události v našich zemích již nikdy neopakovaly, a dále to, že je nutné především mladé generaci tyto události neustále připomínat, aby si z nich vzala ponaučení a vážila si toho, v jaké době a s jakými možnostmi dnes žije.

Po ukončení pietního aktu p. Viktor Kornienko uspořádal krátké neformální setkání všech zúčastněných na nedalekém zámku Jemniště. Zde místní kronikář p. Jiří Šesták zpřijemnil posezení historickými dokumenty týkajícími se jak období osvobozování naší oblasti, tak postupnými proměnami již zmiňovaného památníku.



## U S N E S E N Í č. 2/2018

**ze zasedání Zastupitelstva obce Postupice (ZO) konaného dne 18. 4. 2018 od 16,00 hod. v zasedací síni OÚ Postupice**

1. ZO schvaluje rozpočtová opatření č. 1/2018 vypracovaná účetní obce pí. Matouškovou (jednotlivá rozpočtová opatření jsou přílohou zápisu)
2. ZO odkládá projednání záměru obce odprodat část pozemku parc. č. 1091 o výměře cca 400 m<sup>2</sup> v k. ú. Pozov na další jednání ZO
3. ZO schvaluje odprodej horní poloviny pozemku parc. č. 1471/1 o výměře cca 1.000 m<sup>2</sup> sousedící s pozemkem parc.č. 1469/1 v k. ú. Postupice pro žadatele p. M. J., Praha 4, za 300,- Kč/m<sup>2</sup>, náklady spojené s převodem hradí kupující
4. ZO nesouhlasí se směnou pozemků č. 855/2, části pozemků 854/23 a 854/17, vše v k. ú. Postupice za jiný pozemek ve vlastnictví obce pro manžele P. a P. B., Postupice a navrhuje vykoupení uvedených pozemků o celkové výměře cca 570 m<sup>2</sup> obcí za 200,- Kč/ m<sup>2</sup>, veškeré náklady spojené s převodem uhradí obec
5. ZO souhlasí s prodejem pozemku p.č. 2022 o výměře 72 m<sup>2</sup> (původně část pozemku p.č. 1599/6) v k. ú. Nová Ves manželům M. a K. B., Rádlo.
6. ZO odkládá záměr obce odprodat části pozemků parc. č. 32/1, 1305/3 a 1334/1 v k. ú. Čelivo z důvodu nedoložení požadovaných informací od žadatelů
7. ZO souhlasí s pronájmem části skladu ve dvoře OÚ (Lipo) pro techniku Choposu za 500,- Kč / rok.
8. ZO schvaluje poskytnutí příspěvku z rozpočtu obce a uzavření Veřejnoprávní smlouvy na stavbu ČOV pro p. R. S., Čelivo ve výši 30.000,- Kč
9. ZO bere na vědomí informaci o rozpočtu stavebních úprav sociálního zařízení v Sokolovně v Postupicích



## VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Dne 14. 04. 2018 proběhlo v naší obci Vítání občánků, na kterém se sešlo 5 holčiček - Nikol Korejtková, Andrea Venderová a Elen Reissig - všechny z Postupic, Karolína Šilleroová z Lísku, Eliška Vrbatová z Nové Vsi, a 2 chlapci - Kristián Vávák z Postupic a David Martínek z Jemniště.

Vítání proběhlo za přítomnosti rodičů, přátel, zástupců obce a členek sboru pro občanské záležitosti. Slavnostní projev přednesl pan starosta, který rodičům poblahopřál a popřál jim a jejich dětem hodně zdraví, štěstí a spokojený život v rodině.

Slavnostní atmosféru obohatilo vystoupení dětí z MŠ a ZŠ. Noví občánci dostali od obce dárek 1000Kč v hotovosti, malý dárek od dětí z MŠ a maminky si odnesly kytičku pro radost.

Na konec této malé slavnosti proběhlo fotografování na památku. Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kdo s přípravou a průběhem této akce pomáhali.

*Radka Marešová*



## VOLEJBALOVÝ TURNAJ BÝVALÝCH ŽÁKŮ

Poslední květnovou sobotu se pod hlavičkou Záškoláka uskutečnil v Postupicích Volejbalový turnaj bývalých žáků.

Na hřišti za školou se tento den sešli volejbaloví nadšenci různých věkových kategorií i herních schopností. Sluníčko svítilo, klobásky voněly, pivo se chladilo, ale především zde byla spousta legrace a přátelské pohody. Všech 5 družstev se spolu potkalo v herním systému „každý s každým“. Všem šlo samozřejmě o získání co nejvyššího počtu bodů, při ně-

kterých herních situacích šlo „téměř o život“, ale hlavně o to, užít si prima hru a den s kamarády. Družstva nepodcenila domácí přípravu jak již v plánování herní taktiky, tak ve výrobě jednotných dresů, které neměly chybu!

A jak to celé dopadlo? 5. místo obsadili Dobříčáci, 4. My 3 (co vlastně byly 4 a vždy jim nějakí 2 borci vypomohli), 3. Nedochočáci, 2. Culíčci a zlato si vybojovali Sígři. Že nevíte, kdo se pod těmito názvy skrývá? Není nic jednoduššího, než se za rok přijít mezi nás podívat. Ten, kdo letos nedorazil, udělal velkou chybu a bude mít možnost ji příště přijít napravit.

Děkuji spoluorganizátorkám za pomoc při provozu kantýny a všem zúčastněným za prima den.

Celý průběh turnaje můžete vidět ve fotogalerii na [www.zspostupice.cz](http://www.zspostupice.cz).

*Jana Jišová*





# PROCHÁZKA POHÁDKOVÝM LESEM PODESÁTÉ

Jubilejní desátý ročník Procházky pohádkovým lesem proběhl 28.4. 2018. Letošní účast byla rekordní a startem prošlo více jak 200 dětí. Stejně jako každý rok na děti na osmi stanovištích čekaly pohádkové postavy s různými úkoly, po jejichž splnění obdržely v cíli odměnu. Záměrně jsme vybrali pro děti takové postavy, stejně jako úkoly samotné, které v průběhu všech ročníků již děti mohly vidět a plnit. S Bílou paní, která letos děti ve své škole kouzla zkoušela, se děti mohly setkat hned v prvním ročníku, stejně tak jako s Karkulkou. Vlč se k ní přidal až v roce 2015. Princezna nechyběla snad v žádném ročníku a Shreka s Fionou děti poprvé viděly v roce 2016. I perníková chaloupka v našem lese stála, sice na jiném místě, ale kdo si toho všiml? První ročník byl „Hurá akce“ několika maminek z tehdy právě založeného Rodinného centra Kostičky. Během 3 týdnů se podařilo pro děti připravit akci, která již tehdy dokázala přilákat cca 70 dětí a nejen místních. Od prvního ročníku je akce zakončena vždy na Podlesí u zámku, kde děti dostávají pamětní dřevěné medaile, sladkou odměnu a buřtu, kterého si mohou hned opéct. Postupem času se několikrát změnila trasa, přibyl stánek s občerstvením či malování na obličej. Dřevěné medaile nejprve vyráběly maminky v Kostičkách, nyní štafetu přebraly děti ve škole. Sdružení Záškolák při základní škole poté, co Rodinné centrum Kostičky zaniklo, převzala nad celou akcí záštitu.



Děti, pro které maminky akci v prvopočátku organizovaly postupně vyrostly. Nyní se s nimi už můžeme potkat na jednotlivých stanovištích. Myslím, že po deseti letech můžeme mluvit o úspěšné akci, která si nyní již žije svým životem a láká každý rok více a více návštěvníků, a to nejen z blízkého okolí. I díky těm dětem, pro které byla vymyšlena, se i v následujících letech budeme s pohádkou v Postupicích setkávat. Už nyní máme hlavu plnou nápadů na příští rok.

Jménem organizátorů bych ráda poděkovala všem těm, kdo se během těch deseti ročníků nějakým způsobem podílel na organizaci, pomáhal s přípravami či si oblékal masku. Bez vás by to nešlo! Děkuje.

*Za organizátory Štěpánka Tůmová*

## BRIGÁDA NA ŠPULCE

V dubnu 2014 byla slavnostně otevřena nejen rozhledna Špulka, ale i naučná stezka, která k ní z obce Lbosín vede. Na vybudování stezky se podílelo všech 5 škol, jejichž obce jsou členy DSO Chupos, mezi nimi i naše škola. Od té doby zde máme „své“ stanoviště, o které se v průběhu roku staráme – postupně obměňujeme základní naučnou tabuli, ložku doplňujeme maketami ryb i rybářských prutů, aby naše hra „Zahrajte si na rybáře“ byla pro návštěvníky vždy plně funkční. Čas od času je ale potřeba udělat i větší údržbu. A ten čas právě nastal.

Několik žáků z 8. a 9. třídy vyrazilo za doprovodu pana školníka a paní ředitelky. Tentokrát jsme se neomezili pouze na úpravu našeho stanoviště, ale pomohli jsme v celé

délce stezky s nátěry naučných tabulí, dřevěných zastavení na Ptačí stezce i altánu, ve kterém se návštěvníci mohou zastavit a zahrát si Člověče nezlob se. Se sekáním vzrostlé trávy a drobnými údržbářskými pracemi pomohl pan školník, na nás bylo už jen trávu vyhrabat a odklidit. Pomohli jsme také sběrem odpadků na všech přístupových cestách.

Během tohoto pracovního dne zbyl pro děti i čas na odpočinek při výstupu na rozhlednu nebo opékání špekáčků, které za pomoc dostaly jako poděkování. Užili jsme si pohodový den, při kterém se udělalo nejen hodně práce, ale bylo i spousta legrace.

*Jana Jíšová  
foto na další stránce*





Brigáda na špulce



Brigáda na špulce

## MATEŘSKÁ ŠKOLKA

A je to tady! Vynesli jsme Morenu. Sluníčko jsme poctivě a umíněně volali každý den. Jemu i celé přírodě jsme zpívali, říkali básničky, malovali krásné obrázky, vyráběli různé výrobky, dokonce jsme i cvičili pro sluníčko. Povíдали jsme si o tom všem a všechno to bedlivě sledovali. A když nám do školky přišel dopis od skřítky Aloise, my splnili všechny jeho úkoly a našli zlatý klíč, mohli jsme konečně odemknout zahradu. Tentokrát navíc vybavenou novými krásnými hračkami. Takže HURÁ, jaro je tu. A my si ho užíváme plnými doušky.

Ve školce nás pravidelně navštěvuje oblíbené Nezávislé divadlo se svými milými, vtipnými a poučnými představeními.



Hodně zajímavých věcí jsme se dozvěděli od paní Chmelové z jejího velmi poutavého interaktivního programu o včeličkách. Touto cestou jí ještě jednou děkujeme.

Už máme za sebou i výlet, kterého se tentokrát zúčastni-

ly i naše nejmenší Jahůdky. A byl opravdu krásný. Pro ty maličkaté sice trochu náročnější, ale únava nás naštěstí v plném rozsahu dostihla až na zpáteční cestě v autobuse. Byli jsme totiž ve Farmaparku Soběhrdy, kde bylo k vidění spoustu zajímavých věcí. Prohlédli jsme si všelijaká zvířátka, zaskákali na obří trampolíně, zařadili na všech dětských hřištích, dali si výborný oběd. Zkrátka jsme si to užili, jak se patří.

A co nás ještě čeká? Hlavně dětský den na naší zahradě spolu s rodiči. Letos se na něj obzvláště všichni těšíme, protože oprášíme košťata, náležitě se na to vystrojíme a užijeme si kouzelné odpoledne jako čarodějky a čarodějové.

Pak samozřejmě besídka a tradiční šerpování předškoláků.

Proto teď přejeme budoucím prvňáčkům hodně zdraví, štěstí, úspěchů a aspoň takový kopec legrace, jaký jsme si užili ve školce.

Všem ostatním přejeme krásné léto.

*Kateřina Vajsarová, Kamila Marešová MŠ Postupice*





# ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ V TOMTO ŠKOLNÍM ROCE

Letos jsme se sice více věnovali projektu „Vzdělávací programy paměťových institucí do škol“, ale přesto si učitelé, vedoucí kroužků i žáci našli čas na přípravu pro jednotlivé soutěže. Proto tady mohou psát o pěkných umístěních.

Atletická všestrannost 1. st. okres

3. místo – M. Stránský

4. místo - A. Charvátová



Pohár rozhlasu okres 2. st.

1. místo – M. Řezníček

1. místo – N. Šimánková

Sálová kopaná – družstvo

4. místo, jako nejlepší střelec vyhlášen L. Nádvorník

Vybíjená děvčat okres – 4. místo

Okresní přebor žactva ve volejbalu – 4. místo

Plaveckoběžecké závody okres

1. místo – M. Řezníček – postup do kraje - 8. místo

3. místo – Z. Pokorná – postup do kraje

Taneční pohár okres

1. místo – V. Jurníčková, Z. Pokorná – postup do kraje – čestné uznání

2. místo – D. Dvořáková, V. Tokárová – postup do kraje

3. místo – taneční kroužek

Helpík – zdravotnická soutěž

kraj - 3. místo – D. Kůstková, K. Tomisová

postup do národního kola – 8. místo

4. místo – A. Charvátová, G. Šporerová

postup do národního kola – 24. místo



Děkuji všem za snahu, bojovnost a reprezentaci školy. A protože se školní rok chýlí ke svému konci, chci popřát všem zaměstnancům klidnou a odpočinkovou dovolenou a dětem a žákům mnoho krásných zážitků z prázdnin.

*Miroslava Ottlová*

## TURISTICKÝ KROUŽEK

Pomalou se blíží konec školního roku a s ním i hodnocení činnosti turistického kroužku. Jak už bylo napsáno na začátku října, mile mne překvapil velký zájem ze strany dětí, což bylo pro mě i zavazující, abych vyšla vstříc všem zájemcům. Náměty na akce a výlety kroužku čerpám nejen od dětí, ale i rodičů či z médií. Členové mají možnost volby se akcí účastnit. V říjnu jsme se s dětmi vydali do Muzea České policie v Praze, v listopadu do Brna do Technického muzea. Závěrečný výlet v roce 2017 byl tradičně věnován vánoční atmosféře, kterou jsme si s dětmi užili v Praze na výstavě v Betlémské kapli. Kouzlo Vánoc na děti dýchalo i při procházce Královskou cestou. Lednové sobotní dopoledne jsme strávili v Království železnic v Praze na Smíchově a to nejen u modelů vláček a železnic, ale také i jako řidiči v tramvaji či strojvedoucí vlaku. Prvním jarním výletem byla návštěva „Motýlího domu“. V tomto případě jsme podleli mediální nabídce a z „motýlů“ jsme si moc hezké zážit-

ky neodnášeli. Odměnou dětem byla návštěva Poštovního muzea, kde se seznámily s historií poštovních schránek a prohlédly si výstavu věnovanou poštovním známčkám. Další výprava byla opět do Prahy, tentokrát do muzea Lega- na své si tu přišli ti, kteří mají v oblíbenosti tuto stavebnici K výletům do Prahy neodmyslitelně patří procházky, kdy se děti seznamují s historií města, jeho památkami, kulturou, dopravou....Tou poslední akcí je tajná výprava, kdy děti stráví noc ve stanech na neznámém místě. A v červenci letní pobyt, letos v Kamenici nad Lipou.

Touto cestou bych chtěla poděkovat dětem za přízeň, vedení školy za podporu a v neposlední řadě rodičům, kteří nám v činnosti pomáhají, ať už je to svou účastí na výletech nebo s přípravami tajné výpravy či letního pobytu.

*Petra Jindrová – vedoucí turistického kroužku*

*foto na další stránce*





## SE ZÁŠKOLÁKEM VE ŠKOLE I PO ŠKOLE

I když by se mohlo podle názvu zdát, že tato organizace nabádá k nějakému „záškoláctví“, opak je pravdou. Jedná se o neziskovou organizaci, samosprávný a dobrovolný svazek rodičů, zákonných zástupců školy i ostatních přátel školy, založený za účelem podpory a rozvoje činnosti ZŠ Postupice a jejích žáků a zajišťování pomoci škole v její činnosti.

Jedná se podporu zejména v těchto oblastech:

- \* podpora žáků při reprezentaci školy, při volnočasových aktivitách
- \* podpora při zabezpečování společenských, vzdělávacích, kulturních a sportovních akcí pořádaných školou
- \* spolupráce při zabezpečování a zlepšování materiálních, ekonomických a personálních otázek školy i provozu školy,
- \* spolupráce školy s rodiči, působení na rodiče v rámci správné výchovy dětí v rodině, seznámení rodičů a veřejnosti s výchovnými a vzdělávacími cíli školy
- \* předkládání návrhů na inovativní zlepšení fungování školy, podávání návrhů, připomínek a podnětů k činnosti ředitelce školy .... aj.

To je jen zrychlený všeobecný výčet činností. A jak činnost spolku vypadá konkrétně?

Zástupci rodičů jednotlivých tříd se scházejí pravidelně 1x měsíčně (mimo období letních prázdnin). Na schůzkách jsou seznamováni ředitelkou školy s provozem školy, uskutečněními i připravovanými akcemi školy. Mohou vznášet své náměty, požadavky nebo i připomínky k chodu školy, dotazovat se na vše, co je ze školního zákulisí zajímavé. Je moc dobře, že zde probíhá tato diskuse, protože jen povídáním na „chodníku“ se toho moc vyřešit nedá, natož pochopit všechny souvislosti procesu.

Pod hlavičkou Záškoláka funguje každoročně na škole

okolo 15 kroužků, kdy děti na provoz přispívají opravdu jen symbolickým příspěvkem (300,- Kč/rok/ za jakýkoli počet kroužků). Finančně jsou podporovány děti, které reprezentují školu na různých olympiádách, soutěžích, sportovních akcích (cestovné, startovné), jsou poskytovány příspěvky dětem na lyžařský kurz, školní výlety, Den dětí nebo Mikulášské balíčky.

Záškolák pořádá pravidelné akce nejen pro rodiče s dětmi. Mezi nejoblíbenější a dnes již tradiční patří např. Dětský karneval, Společenský ples rodičů, Procházka pohádkovým lesem, Vánoční i Velikonoční jarmark, Volejbalový turnaj bývalých žáků nebo zájezdy na muzikálová představení.

Je toho mnoho, pod čím vším je v Postupicích Záškolák podepsán.

Nic z toho by nešlo uskutečnit bez party lidí, která věnuje svůj volný čas a mnoho energie do dobrovolnické práce pro radost druhých. Těm všem patří veliký dík.

*Jana Jíšová*





# TANEČNÍ POHÁR

Dne 20. 4. 2018 jsme se s tanečním kroužkem zúčastnily Středočeského tanečního poháru 2018 v Benešově. Brzy ráno jsme vyrazily autobusem do Benešova. Dívky se velmi



těšily, a tak se roztancovaly již na autobusové zastávce v Postupicích, kde budily pozornost projíždějících řidičů,

kterí nám mávali a troubili na nás. Když jsme přijely do Benešova a došly do hotelu Pošta, dívky se převlékly a měly čas na zkoušku vystoupení. Soutěžily jsme v kategorii 1. i 2. stupně a měly jsme 3 mini-týmy (do 5 soutěžících) a 1 skupinový tanec, kde vystupovalo všech 14 tanečnic. Atmosféra byla vřelá a přátelská. Dívky vždy baví sledovat ostatní soutěžící a nabírat inspiraci do příštích soutěží. Porota hodnotí nápad, originalitu, synchronnost vystupujících, kostýmy a celkový dojem. Nejdříve svůj tanec předvedly Zuzka s Vendulkou, kterým přijely fandit i maminky, jež byly možná více nervózní než jejich dcery. Holky vyvihly jejich Boom dream tanec bez zaváhání. Následoval náš skupinový tanec, který se tanečnicím taktéž velmi povedl. Po přestávce a občerstvení vystoupení Veroniky s Denisou a jejich Dancing girls s velmi temperamentním nábojem. Potom se předvedlo trio Hanka, Eliška a Denisa, které tanec zvládly taktéž bez chyby. A poté už náš poslední mini-tým Veronika a Natálka, které zatančily Hola olala. Holky do tanců vložily celé své tělo i duši. Výsledky byly perfektní – zlatý pohár získaly Vendy se Zuzkou za mini-týmy 1. stupně s postupem do krajského kola v Mladé Boleslavi. Stříbrný pohár získala Denisa s Veronikou s tancem v mini-týmech 2. stupně a taktéž postupem do krajského kola a bronzový pohár si vytancovala Natálka s Veronikou také v této kategorii. Holky byly šťastné jako blechy a ukápla jim i nějaká slzička z dojetí a já jsem na ně byla pyšná.

*Michaela Šetková*

# SENIORŮ KE KAFÍČKU

Beseda s velitelem HZS Benešov proběhla 20. 3. 2018. Kdo se zúčastnil, jistě nám dá za pravdu, že informace, které jsme se dozvěděli, byly pro nás velice zajímavé a vzali jsme si z nich i poučení. Chyby, které člověk dělá, se mohou stát osudnými. Často si vůbec neuvědomíme to veliké nebezpečí. Je důležité vědět co dělat, když nastane kritická chvíle a musíme volat hasiče.

Další přednáška, kterou jsme uspořádali, tak trochu nazvala - Jak poskytnout první pomoc? Víte, že už to, že zavoláte záchrannou službu, je vlastně první pomoc? Vědět jak a kam zavolat v té chvíli je docela těžké. Zdravotní sestra, která jezdila na záchraně a nyní pracuje v nemocnici, o tom ví své. A tak ne podle knih, ale z praxe nám vysvětlovala, jak si počínat, jak rychle reagovat tak, aby naše pomoc byla rychlá, účinná a nevyhasil lidský život. Někdo z nás si řekne: „To bych hravě zvládl“, ale opak může být pravdou, a to jak při požáru, tak při poskytování první pomoci.

Další velkou akcí seniorů bylo jarní posezení a hezké odpoledne v restauraci „U SOKOLA“. Nebyla velká účast. Byla to škoda. Program byl krátký, ale pro nás seniory překvapivě. Podle ohlasů se líbil. V listopadu se tedy budeme opět těšit na setkání. Výlet na výstavu Hobby České Budějovice je téměř naší tradicí. Když počasí vyjde, den si užije každý z nás po svém. Na výstavišti se stále něco děje.

I s letošním nástupem jara jsme se snažili pomoci s úklidem v naší obci. Poklidili jsme parčík u hřbitova a park na náměstí.

Proběhlo i opékání špekáčků u rybníka „NA AMERICE“. Touto cestou chceme poděkovat majitelům rybníka, že zde můžeme trávit den a načerpat nové síly v krásné přírodě a příjemném prostředí.

Ve středu 23. 5. 2018 k nám v dopoledních hodinách dorazili turisté z Benešova. Uchvátla je naše nádherná příroda. Odpoledne pak patřilo našim seniorům. Každý, kdo přišel, si odpočinul, popovídal, opekli špekáček, dal kafečko s výbornými buchtami od našich kamarádek. Nechybělo vůbec nic, byla to prostě paráda. V červnu pořádáme zájezd na Kutnohorské královské stříbření. Vyrážíme v sobotu 23.6.2018. Již nyní se můžete hlásit na známá telefonní čísla. Přejeme všem hezké léto a hodně zážitků jak z dovolené, tak z výletů.

*Hanka a Marta*



*Foto Jiří Maršíček*



# HASIČI JEMNIŠTĚ

Třicátého dubna jsme v Jemništi v bývalé drůbežárně pálili čarodějnice. V letošním roce na pálení čarodějnic dorazilo cca 60 lidí a po letech nám tam zahrála opět kapela Hasičára.

Letošní jarní kolo soutěže mladých hasičů bylo netradičně už v dubnu a to v sobotu 28.4. na fotbalovém hřišti v Krhanicích. V letošním roce jsme vyrazili na soutěž s jedním starším družstvem. Během celého dne naši mladí hasiči běhali opravdu perfektní výsledky a ve všech disciplínách byli druzí. Před poslední disciplínou útok s vodou jsme byli na druhém místě. Jenže útok se nám nepovedl podle našich představ (skončili jsme v něm sedmí) a v součtu výsledků z podzimního a jarního kola jsme brali moc pěkné a smolné bramborové umístění. Škoda. Chybělo opravdu málo a mohlo z toho být druhé místo v konkurenci dvaceti jedna starších družstev. Čtvrté místo je opravdu smolné, ale i tak je to moc pěkný výsledek.

V sobotu 26.5. pořádali chotýššanští hasiči základní kolo v požárním sportu okrsku Struhařov. Soutěž byla na fotbalovém hřišti v Chotýšanech a na soutěž dorazilo celkem 23 družstev (7 družstev žen, 9 družstev mužů, 4 družstva starších mužů a 3 družstva mladých hasičů mladší kategorie). Soutěž se jemništským hasičům vydařila opravdu na výbornou. Z Chotýšan jsme prostě přivezli naprosto perfektní výsledky. Muži i ženy vyhráli v celkovém hodnocení. V jednotlivcích v běhu na 100 m s překážkami naše ženy dominovaly. Holky braly tři umístění v první čtyřce. Závod vyhrála Zdenka Suchá (již potřetí za sebou), druhá byla Tereza Vaňkátová a na čtvrtém bramborovém místě tak jako v loňském roce skončila Klára Suchá („smůla“). V kategorii mužů byl třetí Vojtěch Daněk, který v letošním roce běžel za Jemniště a pátý byl Míra Fűrbacher. V první desítce byl ještě na osmém místě Jakub Fűrbacher a devátý byl Vojtěch Vender. Výsledky z tohoto závodu jsou určitě největšími úspěchy dospělých jemništských hasičů, které jsme večer řádně oslavili. Ve vloženém závodu mladých hasičů mladší kategorie v útoku Plamen s vodou byli naši mladí hasiči na druhém místě.

Den po okrskové soutěži se v Chotýšanech konala v my-

slivecké střelnici DIANA soutěž pro mladé hasiče Veselá diabolka ve střelbě ze vzduchové pušky. Do finálového šestičlenného rozstřelu se dostal Matěj Václavík, ale na bednu nakonec nedosáhl.

Moc děkuji všem závodníkům, kteří se zúčastnili výše uvedených závodů a předváděli moc pěkné výkony, ale i těm, kteří nám na soutěži pomáhali a ukázali, že se nám v Jemništi opravdu daří. JEN TAK DÁL A HASIČI JEMNIŠTĚ DO TOHO.

Závěrem tohoto článku Vás chceme pozvat na hasičské hřiště do Postupic, kdy v sobotu 23.6.2018 pořádáme již XII. ročník hasičské soutěže SDH Jemniště.

*Miroslav Fűrbacher, velitel SDH Jemniště*



Krhanice



Chotýšany

## SDH Jemniště

si Vás dovoluje pozvat  
na XII. ročník soutěže SDH Jemniště  
o požárnických disciplínách

akce se uskuteční za podpory Obce Postupice a Generalí Pojišťovna a.s.

**v sobotu 23. čerona**  
**od 8.00 hod. mladí hasiči a od 14.00 hod. muži a ženy**  
hasičské hřiště v Postupicích

Od 10 hod. do 17 hod. bude možno zdarma vyzkoušet  
otočný simulátor nárazu společnosti Generalí Pojišťovna  
a.s.

Občerstvení zajištěno

TJ Sokol Postupice  
pořádá

35.  
ROČNÍK



Běh kolem

PAPERÁKU

16.6.2018 (SOBOTA)

### TRASY

děti 0 - 6 let	150 m
děti 7 - 10 let	300 m
děti 11 - 13 let	600 m
děti 14 - 18 let	1 200 m
ženy malý okruh	1 200 m
ženy a muži velký okruh	2 400 m

### STARTOVNÉ

Dospělí: 50,- Kč  
Děti: dobrovolné

### START A CÍL

Postupice - fotbalové hřiště Na Plajchách

### PREZENTACE

Děti: 8:00 - 8:50  
Dospělí: 9:15 - 10:00

Těšíme se na Vás

Více informací na [www.chopos.cz](http://www.chopos.cz) a [www.facebook.com/běhkolempaperaku](https://www.facebook.com/běhkolempaperaku)



# DIVADLO POSTUPICE

## Junioři uvedli hru Pavilon

Juniorská herecká skupina uvedla 27. dubna premiéru hry Pavilon. Inspirací bylo představení v divadle DISK. Ale zcela jsme si jej přizpůsobili našim podmínkám. Hráli jsme od 21:00 hodin, protože tma je nezbytnou součástí hry a v sokolovně se špatně zatemňuje. Diváci, kteří navštívili premiéru, byli už od prvních chvil poměrně na rozpacích. Jejich nejistota se stupňovala a vlastně je neopustila až do konce. A to byl náš záměr. Představení trvalo něco málo přes půl hodiny. Ale bylo nabito netradičními prvky – od procházky pod jevištěm až po interaktivní scény. Myslím, že na naší scéně nebylo dosud nic podobného uvedeno.

O hercích už nemůžeme mluvit jako o dětech. Označení „Junioři“ je příhodnější. Všichni velice vyspěli a herecké projevy jsou na vysoké úrovni. Jejich podíl na vytváření hry je obrovský. Přišli s vlastními nápady a texty jsou pro mnohé pouze orientačním vodítkem. Jsou schopni skvělé improvizace.

S touto hrou bychom se rádi zúčastnili krajské přehlídky Mladá scéna příští jaro. Všichni herci už budou

splňovat kritérium minimální věkové hranice 15 let.

Skupina mladších dětí se zúčastní v červnu akce „Mejdan pro faunu“ v Bystřici. Zaspívají a zahrají několik písniček a zařadí i prvky přebrané z Juniorského představení.

A dospělí ochotníci? Už připravujeme listopadové představení. Tentokrát se budeme inspirovat filmem „Hoří, má panenko“.

*Za Ochotnický divadelní spolek Blanka Jíšová*



*srdečně zveme na:*

## Milovanický trakař 2018

*v sobotu 4.8. od 14-ti hodin*

*tradiční soutěže  
taneční zábava - LAHVÁTOR  
občerstvení zajištěno  
vstup volný*

## Restaurace U Sokola

*zve na taneční zábavu  
TOMÁŠ MAĐAR BAND*

*7. července 2018  
20, 00 hod.*

*vstupné 100,- Kč*

*Přijďte s námi přivítat prázdniny!*

### *Pokračování ze strany 1*

Vstala, přeložila několik sukní v truhle, na níž posud seděla a vyjmula z ní knihu zabalenou do plátna. Přejela dlaní desku hrubého stolu a položila na ní balík. Viděl jsem, jak se jí žilnaté ruce chvěly, když tu knihu vybalovala. Potom mě ji s jakousi posvátnou úctou podala, sedla si naproti mně a hleděla, co si počnu. Prostá kožená vazba knihy byla dosti zachována. Otevřu knihu a hledím na Bibli českou, vydanou Jiřím Melantrichem z Aventýna. Prohlížím ji důkladně, hledám nějaký zápis, bohužel ni. Obracím dále a čtu babičce řádek za řádkem, ani chudák nedutala. Opět prohlížím bibli list za listem, nikde ani stopy po nějakém zápisu. Byl jsem zklamán a přece jsem se nad knihou zadumal. Kdo ji čítal, kolik tváří ta kniha viděla, kolik útěchy poskytla. Oni to čtou lepší jak já, vytrhla mne babička z myšlenek. Ještě jsem jí troch četl a pak odevzdal jsem babičce ten poklad a pravil jí: babičko, vy jistě víte co máte za knihu. Opatrujte ji nadále dobře a hojně v ní čtete ještě po dlouhá léta.

Kdykoliv jsem šel potom kolem, vždycky jsem starou Zdvihalku na skok navštívil. Posledně jsem babičku a její Melantrišku viděl na podzim roku 1915. V únoru 1916 odešel jsem do pole na dalekou Rus. Vrátil se po válce zpět dozvěděl jsem se, že stará Zdvihalka v roce 1917 zemřela a vše, co po ní zbylo, vzali si příbuzní z Prahy.

*Připravil Jiří Šesták*



# HISTORICKÉ SNÍMKY A SOUČASNOST



*Obrázek vlevo:*

Roku 1856 byla vystavena nová obecní studna před domem čp. 39, roubenka s dveřmi na dvě strany.

*Obrázek dole:*

V roce 2016 Obec Postupice nechala zhotovit nové oplocení kolem studny.



*Foto Jiří Maršíček*

Postupický zpravodaj je občasníkem obecního úřadu v Postupicích, vychází 4x ročně, distribuce je zajištěna zdarma do všech domácností na Postupicku. Číslo 60 vyšlo 10. ČERVNA 2018 • Redakční rada: Miloslav Půta ([postupice@chopos.cz](mailto:postupice@chopos.cz)), Jana Jíšová ([jana.jisova@zspostupice.cz](mailto:jana.jisova@zspostupice.cz)), Jiří Šesták ([sestakpostupice@seznam.cz](mailto:sestakpostupice@seznam.cz)), Jiří Maršíček ([jmarsicek@seznam.cz](mailto:jmarsicek@seznam.cz)) a Anna Půtová ([a.pauleova@email.cz](mailto:a.pauleova@email.cz)) • Grafické zpracování / layout: Jiří Malý ([jiri.d.maly@seznam.cz](mailto:jiri.d.maly@seznam.cz))

Příspěvky je možné předávat do kanceláře obecního úřadu (pokud možno v elektronické podobě) nebo zaslat emailem na adresu [postupice@chopos.cz](mailto:postupice@chopos.cz). Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla bude 31.srpna 2018 • Postupický zpravodaj je zapsán do evidence periodického tisku pod ev. číslem MK ČR E 19969.

